



学习十八大 奉献映警徽

山阳警方 以十八大精神打造精锐之师

本报讯(通讯员原小星)连日来,市公安局山阳派出所结合实际,通过开展专题活动、演讲比赛及撰写心得体会等形式,在学习党的十八大精神的基础上,加强队伍建设,努力打造一支精锐文明之师。

为将十八大精神贯彻好,该所先后组织开展了“欢庆党的十八大,我为党旗添光彩”演讲比赛、“聆听十八大盛会,抒发爱党爱国情怀”心得交流、“学习十八大,我该怎么办”等活动,全体民警备受鼓舞,表示将在实际工作中努力践行十八大精神,更加奋发有为、扎扎实实地做好各项工作,更好地履行党和人民赋予的职责使命。

该所党委还要求全所上下以党的十八大胜利召开为契机,励精图治,开拓创新,忠诚履职,努力打造一支让党放心、让人民满意的公安

队伍。一是利用学习十八大精神的契机,弘扬“忠诚、为民、公正、廉洁”的人民警察核心价值观,深入开展创先争优活动,占领民警思想道德阵地,营造奋发向上的学先进氛围;二是在深入学习十八大精神的同时,各单位结合近期开展的纪律作风整顿,组织全体民警开展一次思想排查活动,重点掌握民警对一定时期公安中心工作的认识和反应,日常工作、学习和生活中的思想动态,倾向性的思想认识问题、关心的热点问题等,将摸排出的问题及时解决在萌芽状态;三是结合队伍现状,从警容风纪、值班勤务、信息报送、保密安全、内部秩序等方面严格建立健全各项管理制度,强化队伍管理,并与等级化管理考核挂钩,树立公安机关的良好形象。

修武警方 用十八大精神指导警务工作

本报讯(通讯员薛学文、石雪)连日来,修武县公安局采取多种形式,认真组织广大民警学习宣传贯彻党的十八大精神,切实将民警思想统一到十八大精神上来,将十八大精神贯彻落实到各项公安工作中。

修武县公安局召开党委中心组会议、中层干部会议,就认真学习宣传贯彻十八大精神进行专门部署,要求将学习贯彻十八大精神作为当前广大民警政治教育的核心内容,用十八大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

学习中,该局一是采取集中学习与个人自学相结合、通读文件与专题研讨相结合、学习理论与思

考工作相结合,做到准确把握十八大报告提出的新思想、新论断、新观点、新部署和新要求,把十八大精神作为思想武器、工作指南、行动准则,用来观察问题、认识问题、思考问题、处理问题、解决问题;二是采取党委中心组学习、培训班、报告会、领导宣讲等多种方式,进一步增强学习效果;三是充分利用板报、橱窗、专栏、网络等宣传阵地,积极营造学习宣传贯彻十八大精神的浓厚氛围。

通过学习,该局广大民警以更加高昂的斗志投入到各项工作中,人人当好“五大员”:一是当好宣传员,向辖区群众广泛宣

传十八大精神,结合实际为群众上好思想、法制教育课;二是当好调解员,深入群众宣传政策,理顺情绪、化解矛盾,十八大召开以来共调解群众纠纷75起;三是当好治安员,组织巡逻队、治安联防队等社会治安综治力量积极开展治安防范,确保对各类治安问题做到早发现、早控制、早处理,目前共侦破各类案件35起,抓获各类犯罪嫌疑人53名;四是当好信息员,把不稳定因素消除在萌芽状态;五是当好服务员,主动深入人民群众,完善服务措施,共为群众做好事上百件。

中站警方 “流动警务室”进山村

本报讯(通讯员何登恩、程卉)日前,市公安局中站派出所社区警务中队民警驾驶“流动警务室”警车,翻山越岭来到龙洞革命老区,深入开展治安防范宣传工作,并与群众一道学习十八大精神。

11月22日上午,该队社区民警石群山、常鹏带上新办居民身份证、防范宣传册和事先买好的礼品,开着“流动警务室”警车来到龙翔街道栗井村,看望孤寡老人张大娘、李大爷,将新办的身份证送到群众手

中,并逐家走访群众,组织开展防火、防盗、防煤气中毒等工作,发放治安防范宣传册,增强群众的防范意识。

与此同时,石群山、常鹏和群众一道认真学习十八大精神,用科学发展观的理论指导社区警务工作。据统计,在当天的治安防范宣传中,该队社区民警共为群众发放二代身份证18个,发放治安防范宣传册300余份,为群众办实事、做好事10件。



连日来,市公安局消防支队采取多种形式,组织全体官兵深入学习贯彻党的十八大精神,要求全体官兵继续发扬不怕吃苦、不怕牺牲的奉献精神,将十八大精神落实到部队建设发展中去,以过硬的工作作风、高昂的精神面貌,为焦作经济社会发展贡献自己全部的力量。图为武陟县公安局消防大队官兵在阅读人民日报。本报记者李英俊 本报通讯员孙晋 摄

市公安局治安支队 在全省练兵比武竞赛中创佳绩

本报讯(通讯员焦治安)省公安厅、省总工会近日在郑州联合举办了全省公安机关治安系统业务技能比武竞赛,市公安局参赛队创造佳绩,查爆排爆、户籍管理两个集体项目综合成绩名列前茅,荣获比武练兵先进集体称号,吉玲玲、安琴两名选手荣获比武练兵先进个人称号。

今年8月,省公安厅通知在全省公安机关治安系统开展大练兵比武

竞赛活动后,市公安局治安支队按照查爆排爆、户籍管理两个比武项目要求,在全市治安部门选拔出五名业务骨干,并进行了为期一个月的集中封闭集训。比赛中,来自全省18个省辖市的近100余名民警激烈角逐,我市四名参赛选手以昂扬的斗志、精湛的技能、顽强的作风,高质量完成所有既定科目赛事,并取得团体第六名、两个人前十名的优异成绩。



11月21日是世界问候日,孟州市公安交警大队民警一早来到该市明珠小学,与孩子们一起开展“用文明用语迎接世界问候日”主题教育活动。民警们带来了制作好的“您好”、“谢谢”、“hello”等问候卡,让孩子们学会使用文明问候用语,教他们用一句简单简单的问候和实际行动拉近彼此距离,同时带来了宣传交通安全的电视动画片与孩子们一起观看。

马琳娜 梁庆丰 摄

高新警方 侦破辖区系列电动车盗窃案

本报讯(通讯员刘彩霞、孟翔)市公安局高新派出所通过不间断巡逻和连续蹲守,成功侦破辖区滨河花园小区系列盗窃电动自行车案件,目前犯罪嫌疑人高某已被刑事拘留,所盗名牌自行车6辆、摩托车1辆、电动自行车2辆等物价值3万余元,已被该所通过公开退赃会全部退还给受害群众。

今年10月份以来,该所连续接到10余起滨河花园小区居民车辆被盗的报警。接警后,该所一方面立即组织案侦大队进

行案件串并分析,查找破案线索;另一方面组织社区一中队理工大警务室民警及时在被盗居民区发放温馨提示、悬挂防盗宣传条幅,避免盗窃案件再次发生。

10月18日晚,该所社区民警带领巡防队员在该小区西门蹲守期间,将正在盗窃电动车的犯罪嫌疑人高某抓获。经讯问,高某对其今年年初以来在该小区多次盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。此案,警方共侦破盗窃电动自行车案件7起及其他案件6起。

用十八大精神锻造特警劲旅

——访市公安局特警支队支队长苗继立

本报通讯员 石小伟

“学习好、贯彻好、落实好党的十八大精神,是当前和今后一个时期摆在全体特警队员面前的首要政治任务。我们支队将紧密结合工作实际,通过辅导交流、专题讨论及座谈讲座等方式,把集中学习与个人学习、组织宣讲与教育培训、通读文件与专题研讨有机结合起来,组织广大民警认真学习、深刻领会十八大精神,把学习贯彻十八大精神推向深入。”11月23日,市公安局特警支队支队长苗继立在接受笔者采访时如是说。

苗继立说,特警支队自组建以来,经过严格训练和实战磨砺,已成为全市公安队伍的尖刀力量。

就今年工作重点,苗继立说,特警支队新一届班子紧紧围绕年初确定的工作目标,顺利完成了

各项工作任务。一是圆满完成十八大安保工作。充分发挥公安特警“屯警街面、快速反应”的优势,适时与武警联合开展武装巡逻,加强重点区域、繁华路段的巡逻防控,切实提高群众安全感和满意度,为党的十八大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。二是切实做好防暴处突工作。针对当前群体性事件的特点和规律,严格值班勤务,科学制订预案,加强实战演练,同时立足处置暴力恐怖犯罪和严重暴力性犯罪的需要,参与组织多次处突演练,不断提高指挥员现场指挥能力、特警单兵作战能力和处突防暴突击队的整体处置能力。三是深入开展练兵比武活动。按照“贴近实战、战训合一”的练兵模式,组织开展综合体能技能、特等搏击、实弹射击、突击攻坚等公安特警五项科目训练和“红蓝对抗比武”活动,并在刚刚结束的省公安厅机关大练兵比武竞赛中勇夺团体第三名,被

授予全省公安机关大练兵比武竞赛先进集体称号。四是扎实推进队伍正规化建设。紧紧围绕政法干警核心价值观教育实践活动,在全体民警中深入开展“三访三评”、“守护平安、干净社区”和创先争优等活动,并坚持军事化管理不动摇,有效推进各项工作开展。五是全面提高综合执法能力。在加强民警执法能力培训的同时,从现场处置、巡逻执勤、执法程序、执法监督等方面规范执法勤务,完善工作机制,切实提高队伍的综合执法水平。

就下一步工作,苗继立表示,一要认真学习、深刻领会、全面贯彻十八大精神,解放思想、与时俱进,求真务实、扎实工作,努力在新的历史起点上推动我市公安特警工作实现新发展,更好地担负起党和人民赋予的历史使命;二是坚持“政治建警”方针,确保全市公安特警队伍坚定正确的政治方向,永葆忠诚的政治本色,做到



苗继立在接受采访。 张振飞 摄

招之即来、来之能战、战之能胜;三是坚持从难从严训练,突出实战要求,苦练实战本领,不断提高队伍随机应变、实战处置的能力和水平,全力锻造一支英勇善战的公安尖兵队伍;四是坚持文明规范执法,准确把握新形势下应急处置的规律和特点,既严格公

正规规范执法,又理性平和和文明执法,努力实现法律效果和社会效果的有机统一;五是坚持严格管理队伍,内强素质、外树形象,以铁的纪律打造一支铁的队伍,为有效履行职责使命、圆满完成各项任务提供有力保证。

学习贯彻十八大精神

——县市公安局(警种支队、城区派出所)长访谈录

要闻简报

部署金融安保工作

本报讯(通讯员焦公轩)近日,市公安局、焦作银监分局联合召开全市金融机构安全保卫工作会议,回顾总结今年年初以来的工作,深入分析存在的问题,并对今后一个时期特别是年末岁尾的全市金融安保工作进行了再动员、再部署。

部署信息化应用技能比武

本报讯(通讯员焦公轩)市公安局近日召开专题会议,动员部署了全市公安机关信息化应用技能练兵比武活动。

郑汴焦三市道路交通事故预防工作会议在沁阳召开

本报讯(通讯员焦景轩)11月21日,郑州、开封、焦作三市道路交通事故预防工作会议在沁阳召开,与会人员参观了常付路文明示范公路建设、沁阳市公安交警大队警示教育基地,我市公安交警支队、沁阳市交警大队分别作了经验介绍。

新刑法知识竞赛举行

本报讯(通讯员焦景轩)11月23日,全市公安机关《新刑法》知识竞赛在市公安局警训支队举行。

焦作特警全省比武获殊荣

本报讯(通讯员石小伟)全省公安机关治安系统大练兵比武竞赛活动总结表彰大会近日在郑州举行,市公安局特警支队被授予全省公安机关大练兵比武竞赛先进集体称号,三名参赛队员分别荣获个人第五、第八和第十一名。

他视群众如亲人

——记定和派出所社区民警张近玲



张近玲和辖区群众在交谈。 成文林 摄

本报通讯员 秦艳红
成文林

在普通人眼里,社区民警只会干些调解邻里纠纷、治安防范等小事,然而,市公安局定和派出所社区民警张近玲不仅做基层工作的基本功,像刑警一样侦破命案的基本功,更让群众称道的是创造了和辖区群众不是亲人胜似亲人的警民关系。

社区基础管理工作是社区民警的基本功,社区民警要对自己管辖的辖区做到知根知底知现状,才能有的放矢、有效管理。张近玲2011年6月份正式接管柳庄村的警务工作,其接管后立即对辖区292户居民进行逐一走访,并绘制出精确美观的村落平面图,同时附上一份详细的住户信息和联系电话表,对村中老人、地、物的情况登记得一清二楚。但是,随着流动人口不断增多,成分更加复杂,成为社区工作的一个难点。张近玲将外来人口管理工作纳入重点内容来抓,还找到了一个有效的管理方法:柳庄村292户住户有205家是房屋出租户,流动人口3000余人。他把每一间房屋都标上号码,按房管人,实行旅馆式管理。经过整整两个月的辛勤工作,柳庄村每户居民的每间房门都用红漆喷上了工整的房间号,精确到每个外来人口居住在哪个房间,做到人来登记、人走注销。

张近玲提供的一名嫌疑人员被排除后,他又重新在脑海里进行筛选,走访群众,其间流动人口李某的一些话引起了他的注意:“我那日晚上在村委门口看到有两个年轻男子架着一个受伤的年轻人由东向西跑去,其他的事情不知道。”但随后李某开始询问受害人的情况,其对受害人的伤情过分关注使细心的张近玲察觉到李某对案情似乎有所隐瞒。他再次找到李某询问其所知的情况,并向李某反复讲述包庇犯罪嫌疑人的责任,李某终于说出案件实情。原来案发当晚李某看到受害人被架走后,其在回家途中遇到其同乡兼同事郭某,看见郭某手里提着一把刀自称拿刀捅人了。郭某确定为该案的重大嫌疑人后,专案指挥部立即展开追捕,不到40分钟就在市长途汽车客运站将企图乘车逃窜的犯罪嫌疑人郭某成功抓获。

几年来,在做好复杂而又细致的工作外,张近玲还怀着对人民群众深厚的感情来处理纠纷。2007年8月,张近玲在调解一起群众纠纷时了解到,龙源湖小区居民谢某两年前同丈夫离婚,离婚后一人带着两个孩子生活,前夫每月付600元抚养费。由于谢某本人没有工作,加上前夫经常拖欠抚养费,生活非常拮据。当张近玲了解到这一情况后,主动同谢某结成帮扶对子,时常上门嘘寒问暖,并同居委会结合,为谢某办理了低保,帮助她解决了基本的生活问题。

对于那些社会边缘的特殊人群,张近玲在对他们考察教育的

“我总是觉得他们跟自己家人一样,只有跟他们在一起才自在、最轻松,就像一滴水只有放到大海里才有价值,才不会干涸。我的生命在社区,只有和辖区群众一起工作一起生活,我才感觉到生命的意义。”张近玲同志是这样说的,也是这样做的。